



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 82 (9050)

ЧЕТВЕРГ

29

ИЮЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Кормозаготовка

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ



ОАО "УРГАЗА": «РАБОТАЕМ ПО-НОВОМУ»

В этом году в районе появилось сельхозпредприятие с новым названием, а точнее говоря, МУСП "Хайбуллинский" преобразован в ОАО "Ургаза". В новом предприятии и работают по-новому. Очевидны улучшения в отрасли растениеводства: организовано проведено весенне-полевые работы, причем, площади посева зерновых культур увеличились в два раза по сравнению с предыдущим годом, когда хозяйство переживало экономический кризис. Что касается животноводства, то данную отрасль предстоит развивать, восстанавливать утраченное, а для этого, в первую очередь, потребуются прочная кормовая база.

Этим серьезным делом заняты сегодня полеводы предприятия. Нынче предстоит заготовить не менее 1500 тонн сена, 1600-сенажа, 1200 - соломы или в целом в зимовку войти с запасом по 26 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота. Выполнили ли такая задача?

— Хотя урожайность сенокосных угодий особо не радует, — говорит главный агроном хозяйства Ю.З. Аслаев, — по нашим расчетам потребность животноводства в сене мы сможем обеспечить. В настоящее время из имеющихся 1807 гектаров многолетних и однолетних трав косовица проведена на 1065, заготовлено 935 тонн сена, из них 649 тонн подвезено на кормодворы. То есть, в хозяйстве убрано 60 процентов площадей сенокосов и на столько же выполнен план заготовки сена. Неплохо трудятся в Центральном отделении, где заготовлено 761 тонна сена,

Комсомольском — 131, Худайбердинском — 146 тонн. Объединенный кормозаготовительный комплекс сосредотачивается в тех отделениях, где открывается широкий фронт работы, в первую очередь убираем самые урожайные участки...

помощь прибыл еще один агрегат роторных косилок из соседнего предприятия "Зилаирский", ведомый Аделем Мусиным.

— Эта четверка агрегатов работает дружно и слаженно, — говорит Юлдыбай Закирович, — но ради



Механизаторы Г.Исянгильдин (слева), И.Антипов, А.Мусин и Р.Антипов на косовице трав.

В день нашего приезда фронт косовицы трав переместился на сенокосы Центрального отделения. Хотя слегка начал накрапывать дождик, механизаторы на четырех тракторах с косилками-однобрусками продолжали свое дело, ковром укладывая костер. "Работа движется неплохо, — говорит механизатор Худайбердинского отделения Ильдус Антипов, — здесь трава гуще и косить приятнее". Сам Ильдус с начала сенокоса скосил травы в различных отделениях на 113 гектарах. Рядом с ним недавно, неделю назад, косовицу начал его младший брат Радик Антипов, который помогает на своем частном тракторе Т-40. Также из этого же отделения ежегодно участвует на косовице механизатор Гарифулла Исянгильдин. По просьбе руководства отделения на

справедливости нужно отметить и косарей из Комсомольского отделения Ильфата Алибаева, из Абдулнасыровского — Шафката Аслаева, из Центрального — Фидуса Хамадиева, скосивших травы на 100-130 гектарах. На вывозке сена нет равных Владимиру Истомину и Хурмату Аминева из Центрального отделения, на тракторах К-700 и Т-150 доставившим на сеновалы 100-130 тонн сена. На погрузке и скирдовании отличается стогометчик Наиль Махмутов. Словом, все работают, стараются, разработаны условия трудового соперничества, которые предусматривают также и натуроплату сеном. Думаю, при таких темпах в этом году без сена не останемся.

Ринат Имангулов.
Фото автора.

В последние дни июля комиссия во главе с заместителем главы администрации района по социальным вопросам Ю.Д. Сиражетдиновым совершила поездки по школам, детским садам и другим объектам соцкультбыта района с целью проверки подготовки школ к началу нового учебного года, готовности данных объектов к зимнему отопительному сезону.

Всего предстоит осмотреть 55 общеобразовательных школ, 32 детских дошкольных учреждений, 51 клуб, ФАПы. Из республиканского бюджета на текущий ремонт школ и детских дошкольных учреждений было выделено 2 млн. рублей, объектов здравоохранения — 1 млн. 10 тыс. руб., культуры — 126 тыс. рублей.

Большие работы по замене кровли проведены в Байгускаровской, Бузавлыкской, Мамбетовской, Воздвиженской школах, детских садах с. Самарское и с. Акъяр ("Иэйгор"), также в детском саду "Иэйгор" в данный момент идут работы по замене системы канализации. Рабочими МПМК начаты работы в дошкольном учреждении п. Татыр-Узяк по ремонту и замене отопительной системы и газоснабжения.

В целом же школы и детские сады готовы принять детей, в них произведен текущий ремонт — заменены обои, произведена покраска, побелка и хотя имеются незначительные недоделки, но, как нас заверили, к началу учебного года они будут устранены.

На сегодняшний день осмотрены школы и объекты соцкультбыта Маканского, Таналыкского, Целинного и Уфимского муниципальных образований.

Что касается состояния пришкольных участков, то работы на них идут полным ходом. Радует состояние дел на участках школ п. Целинный, с.с. Аделево, Подольск, Бакаловка, где начат сбор овощей и их реализация. Ученики Федоровской СШ кроме пришкольного участка обрабатывают 14 га кормовой свеклы, 2 га картофеля и 3 га картофеля СПК "Красный доброволец". Со своего участка реализовали огурцы и смородину на 1000 руб. и приобрели садовый инвентарь. В теплице Ново-Зирганской школы есть томаты, огурцы, перец, баклажаны, которые в данный момент реализуются населению.

Однако картофель на пришкольном участке Абубакировской школы зарос сорняками, в плохом состоянии участки Илячевской и Маканской школ.

Из 51 клубного учреждения на сегодня газифицированы 34, 3 — подключены к центральному отоплению, вызывают озабоченность работы по подключению отопительной системы к сетевому газу в клубах Уфимского сельского Совета.

По итогам проверки были даны рекомендации, сделаны замечания, конкретизированы планы дальнейших действий.

Подготовила Светлана Сахно

Статистика

♦ В январе-июне сего года сохранилась тенденция устойчивого роста физической массы оборота розничной торговли, который составил 56,7 миллиарда рублей. Это на 12,4 процента превышает показатели того же периода прошлого года. По мнению специалистов, стабильное развитие потребительского рынка обеспечено ростом реальных денежных доходов жителей республики и дальнейшим насыщением рынка разнообразными товарами.

♦ С начала года населению Башкортостана продано продовольственных товаров на 28,1 миллиарда рублей - на 12,5 процента больше, чем в первом полугодии прошлого года, а непродовольственных - на 28,6 миллиарда рублей, т.е. почти на 12 процентов больше.

♦ Кроме того, с начала года населению Башкортостана оказано платных услуг на 20,7 миллиарда рублей, что на 9,5 процента превышает аналогичные показатели прошлого года. В среднем выходит, что на одного жителя за указанный период в республике оказано услуг примерно на 5048 рублей, из них только 549 рублей приходится на услуги бытового характера.

♦ Пассажирооборот общественного транспорта за указанное время составил в республике 3,9 миллиарда пассажирокилометров, что на 13,5 процента превышает прошлогодний показатель. Причем специалисты утверждают, что особенно интенсивный рост отмечен на воздушном и автомобильном транспорте.

♦ Общественными автобусами всех видов сообщения, включая частные "маршрутки", было перевезено примерно 260 миллионов человек - на 27 процентов больше, чем в январе-июне прошлого года.

«Башинформ»



Даты

30 лет назад (1974) распоряжением Председателя КГБ СССР Ю.В. Андропова было создано первое в стране специальное подразделение "А" для противодействия возможным террористическим актам, получившее известность, как группа "Альфа".

Знаете ли вы, что...

Пчелиный мед в определенных условиях может стать опасным для грудного ребенка. По данным института им. Роберта Коха в Берлине, пчелиный мед, который часто применяют для подслащивания напитков, может затруднить процесс глотания у младенцев вплоть до паралича дыхания. Однако это утверждение не распространяется на мед, входящий в состав готового детского питания.



Истины

Жизнь — это бесконечное совершенствование. Считать себя совершенным — значит убит себя.
Кристиан Фридрих Хеббель — немецкий драматург.



Календарь

ДАТА	ВОСХОД	ЗАХОД	ДОЛГАЯ
29	6.21	22.23	16.02
30	6.23	22.21	15.58
Полнолуние			

ОН. Талгат Фахриевич Ильясов родом из п. Бурибай. Там, в поселке шахтеров, и прошло его детство. В годы войны маленький Талгат учился в школе. Шел 43-й год. Пятиклассник Талгат — отличник учебы, часто пишет письма на фронт брату Гайзетдину. Узнав, что брат после ранения попал в госпиталь, Талгат пишет заметку в газету «Пионер», что он хочет идти на фронт, заменить тяжело раненого брата. И эта заметка была напечатана.

Успешно закончив Бурибаевскую восьмилетнюю, Акъярскую среднюю школу, Талгат едет учиться в Темясовское педагогическое училище. После учебы дипломированного специалиста призывают в армию. Службу несет он в известном городе Китайской Народной Республики Порт-Артуре. Образованного парня сразу назначают писарем при штабе дивизии. Он возглавляет комсомольскую организацию дивизии, три года подряд избирается делегатом на окружные комсомольские конференции. За хорошую службу награжден медалью Китайско-Советской дружбы. После возвращения из армии молодой специалист начинает педагогическую деятельность в Мамбетовской школе.

ОНА. Манавара Мурзагалеевна родом из деревни Сагит. Начальное образование получает в родной школе. Мечта стать учителем привела ее в Темясовское педучилище. Педагогическую деятельность начала учителем начальных классов в Бакаловской начальной школе, затем работала в Мамбетов-

кой школе. Именно здесь, в Мамбетовской школе, встречаются будущие супруги. **ВМЕСТЕ.** Любовь к детям, общий взгляд на жизнь, неиссякаемая энергия и нежные чувства друг к другу сближают молодых людей, и они решают пожениться.

да начали работать в этой школе, мы с Манаварой организовали первый новогодний карнавал с елкой и дедом Морозом, — вспоминает Талгат Фахриевич. — Запрыгали лошади по кличке «Большевик», привязали к дугам колокольчик, ленты и поехали по до-

лагеря. С 1957 до 1990 года Талгат Ильясов возглавлял первичную партийную организацию села, был агитатором, лектором, председателем ревизионной комиссии потребкооперации. Всегда с высокой ответственностью выполнял общественную работу,

творческой фантазией, организовала родительский лекторий. Нужно отметить, что Ильясовы всегда работали на совесть. Об этом свидетельствуют множество наград, медалей, Почетных грамот.

30 лет она проработала учительницей начальных классов. И сегодня приехали навестить и поздравить свою первую учительницу благодарные ученики с цветами и словами признательности. Манавару Мурзагалеевну всю жизнь сопровождала ее верная спутница — гармонь. С ней она на сцене, в походах, на вечеринках.

— Мне легко было организовать молодежь. Выхожу я с гармонькой, они тут как тут, — рассказывает она.

Сейчас в доме Ильясовых целая коллекция этих инструментов: баян, тальянка, саратовская и другие.

Пятерых детей вырастили они. Всем помогли получить высшее образование. Старшая Гузель многие годы преподает географию в АСШ №2, Гульдар и Азат — учителя русского языка и литературы, Гульсасак живет в г. Орск, ведет уроки башкирского языка в воскресной школе. В данное время является заместителем председателя исполкома Курултая башкир г. Орск. Младшая Лениза закончила физико-математический факультет СГПИ. Работает в отделе статистики администрации района. Общий педагогический стаж семьи Ильясовых более 150 лет.

Подрастают 7 внуков, радуя бабушку и дедушку прекрасной учебой, отличным поведением. Несмотря на преклонный

возраст, юбиляры содержат в личном подворье скот, выращивают сад, огород. Долго и много можно рассказать о них, их жизненном пути, взаимоотношениях в семье... Но самое главное, они не потерялись и не потеряли любовь на большом жизненном пути, потому что в их семье невзгоды разрешились вместе, а радость множилась.

Счастливая семейная жизнь не начинается на свадебных пирах, начало ей — высокая и светлая любовь. И нужно пронести, дорожить и беречь ее ежедневно, ежечасно, не теряя в буднях, как супруги Ильясовы, чтобы дожить до свадьбы золотой.

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ СЕМЬЕНОГО СЧАСТЬЯ ИЛЪЯСОВЫХ:

- Нам кажется, что мы родились в одной семье.
- Жена — не икрушка, а спутница на всю жизнь.
- Как ты относишься к своей жене, так же другие будут к тебе относиться.
- 50 лет прошло словно один миг, мне кажется, что с ней живу только 50 дней.
- Настоящую любовь ничто не может заметить.
- Если любишь, то любви трудности по плечу.
- Семью нужно обесценивать не только материальными благами, но и питать духовной пищей.
- Как можно говорить недоброе слова любимому человеку, оскорблять его — нам не это не понять.
- Надо всегда уважать свою половину и не давать обижать другим.
- Нужно всегда дарить подарки, пусть недорогие, но с любовью.

Салима Байгильдина.

Юбилей

ЛЮБВИ НЕГАСНУЩИЙ КОСТЕР

50 лет тому назад, в июне 1954 года, родилась красивая пара — семья Манавары и Талгата Ильясовых. В супружестве полвека, но и сегодня, на зависть многим они сохраняют нежные чувства друг к другу. А, собственно, с чего все началось?



Заметив организаторские способности молодых, районный отдел образования направляет их в Султангузинскую, ныне Таштугайскую школу. Коллектив под руководством Талгата Фахриевича работает творчески, повышается качество успеваемости учащихся.

— В первый же год, ког-

мам собирать детей на карнавал. Какова была радость детей! Они стояли у ворот своих домов и с нетерпением ждали нас.

И еще с особой теплотой вспоминает ветеран как по его инициативе был организован колхозный пионерский лагерь. Сам многие годы был начальником этого

он старался быть справедливым во всем, именно поэтому заслужил уважение односельчан.

Энергичная и трудолюбивая Манавара с первых же дней работы в школе показала себя творческим педагогом. Ее уроки, внеклассные мероприятия отличались глубокой содержа-

Актуально

ДОЛЖНИКОВ НА ВЫСЕЛКИ?

Уже не за горами зима с ее холодными ночами. Казалось бы самое время коммунальщикам активно готовиться к новому отопительному сезону, но не тут-то было. У служб, ответственных за подготовку к зиме, просто-напросто на запланированные мероприятия может не хватить средств. Виной всему — пресловутые квартирные неплатежи. Дебиторская задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги исчисляется миллионами рублей. Самые несознательные накопили по 10-15 тысяч. Интересно, что самое большое число домов неоплаченной жилплощади расположено на улицах: Акмуллы, Строителей в с. Акъяр и Шаймуратова, Шахтерская в п. Бурибай.

Причем лидируют в рейтинге неплательщиков квартиростроители, не получающие жилищно-коммунальной субсидии, что свидетельствует о финансовой состоятельности должников. В районном управлении жилищно-коммунальным комплексом не находят иного объяснения сложившейся ситуации, чем самое что ни на есть примитивное «наплевать» жильцов. Чтобы хоть как-то пристыдить жителей-должников коммунальные службы уже «решились» на общепризнанное «черное» списание самых злостных неплательщиков. Уже поданы десятки исков в судебные органы о взыскании долгов с особо крупных должников. Если эти меры воздействия не повлияют на изменение ситуации, коммунальщики готовы пойти на более радикальные меры, такие как выселение за долги с занимаемой площади. Хотелось бы привести выдержки из статьи 15/5 Федерального Закона «Об основах федеральной жилищной политики»: «...В случае, если оплата жилья по договору социального найма жилого помещения не осуществляется в течение 6 месяцев, наниматель и проживающие с ним члены семьи подлежат выселению в судебном порядке с предоставлением им жилого помещения, отвечающего санитарным и техническим требованиям, в пределах норм площади общежития...»

Не хотелось бы, конечно, чтобы в нашем районе был создан такой прецедент, но когда положение дел становится безвыходным, ничего иного как пойти на столь суровые методы погашения задолженностей, увы, не остается.

Подготовил Айбулат Юнусов.

СПИСОК ДОЛЖНИКОВ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ПО С.АКЪЯР

№	Фамилия, имя, отчество	Адрес	Сумма задолженности (водоснабжение и канализация, отопление, содержание жилья)
1.	Хакимов З.З.	Ул. Акмуллы, 2-8	14690-83
2.	Тухаев Ф.	Ул. Акмуллы, 2-10	11945-28
3.	Байчуринов А.	Ул. Акмуллы, 2-20	3785-11
4.	Рыскулов Р.	Ул. Акмуллы, 2-23	4308-89
5.	Таймасов Г.	Ул. Акмуллы, 3-5	9264-39
6.	Сафин Ф.	Ул. Акмуллы, 3-11	3859,21
7.	Зиянгиров Урал	Ул. Акмуллы, 3-22	3617-17

8.	Латыпова М.	Ул. Акмуллы, 3-24	10813-02
9.	Байгускаров И.	Ул. Акмуллы, 5-4	3932-60
10.	Юланова Ф.	Ул. Акмуллы, 5-16	10586-27
11.	Рысбаева Э.	Ул. Акмуллы, 5-21	7231-37
12.	Сахабутдинов И.	Ул. Акмуллы, 5-24	4507-55
13.	Абдрахманов В.	Ул. Акмуллы, 30-18	11340-95
14.	Дмитриев И.	Ул. Акмуллы, 32-21	11102-56
15.	Кулумбетова В.	Ул. Акмуллы, 42-8	5359-92
16.	Султангулова Э.	Ул. Акмуллы, 42/1-17	15109-66
17.	Нураев А.	Ул. Акмуллы, 44-13	6412-62
18.	Аптеков М.	Ул. Акмуллы, 44-16	9946-83
		Ул. С.Юлаева, 27-6	
19.	Юртаева И.	Ул. Акмуллы, 46/2-3	16155-04
20.	Акилов Х.	Ул. Акмуллы, 46/2-10	4123-08
21.	Казбеков У.	Ул. Акмуллы, 46/2-16	12231-56
22.	Хайбуллин Р.	Ул. Акмуллы, 30-14	3657-56
23.	Нураева З.	Ул. Акмуллы, 5-12	3467-17
24.	Губайдуллина Г.	Ул. Акмуллы, 5-8	3668-76
25.	Юлушев Ш.	Ул. С.Юлаева, 27-5	5040-44
26.	Ишкильдин В.Х.	Ул. Акмуллы, 46/1-4	5754-33
27.	Сабирьянова Р.	Ул. Акмуллы, 5-12	4978-63
28.	Зиганшин В.	Ул. Акмуллы, 30-11	3876-04
29.	Карсанов С.А.	Ул. Акмуллы, 5-11	6678-72
30.	Сафина З.М.	Ул. Акмуллы, 5-7	6119-76
31.	Нагаева Г.	Ул. Акмуллы, 3-19	5862-16
32.	Булатова К.Г.	Ул. Акмуллы, 3-22	4277-18
33.	Арсланова Ф.К.	Ул. Акмуллы, 2-18	4296-61
34.	Сафин Д.Г.	Ул. Акмуллы, 2-6	7904-72
35.	Ибрагимова Р.С.	Ул. Акмуллы, 2-4	3263-62
36.	Мамбетов Р.Ф.	Ул. Строителей, 5-3	8003-67
37.	Тукумов Г.К.	Ул. Строителей, 5-8	6586-63
38.	Сайфуллина Г.С.	Ул. Строителей, 3-2	11328-14
39.	Давлетбаев С.Г.	Ул. Строителей, 3-18	13988-01
40.	Сунгуров Ю.У.	Ул. Акмуллы, 46/2-8	3428-40
41.	Каипова Н.	Ул. Строителей, 1-5	4692-15
42.	Карабаева С.	Ул. Строителей, 1-19	5050-08
43.	Исламгулова А.	Ул. Строителей, 1-22	4319-29
44.	Бухарбаев Д.	Ул. Акмуллы, 3-26	3090-82
45.	Акчурина Г.С.	Ул. Акмуллы, 5-25	3132-45
46.	Шакирова А.С.	Ул. Акмуллы, 42/1-15	6055-16
47.	Аминев К.Ф.	Ул. Акмуллы, 42/1-22	4048-88
48.	Аралбаев У.М.	Ул. Акмуллы, 46-3	4561-26
49.	Нигаматов А.А.	Ул. Акмуллы, 46/2-9	6891-53

(Продолжение на 3 стр.)

«ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ»

На стадионе «Урожай» районного центра в рамках реализации республиканской целевой программы «Социальная поддержка инвалидов» прошла II районная летняя спартакиада инвалидов «Вместе мы сможем больше». Целью прошедшей спартакиады были социальная адаптация и интеграция инвалидов в общество посредством спорта и физической культуры, популяризация здорового образа жизни, а также привлечение людей с ограниченными возможностями к занятиям спортом.

Светлана Сахно

Фото автора

Открытие спортивного мероприятия началось с торжественного парада колонн его участников и сдачи рапорта о готовности к началу состязаний. Право поднять флаг Спартакиады-2004 было предоставлено участникам 1-ой Республиканской спартакиады инвали-

что участие каждого в сегодняшней спартакиаде это уже маленькая победа над собой, преодоление психологического барьера, проба своих сил, ведь в каждом скрыты огромные резервы.



дов в г. Кумертау в прошлом году Татьяна Вертей и Шафкату Габбасову. И вот флаг весело трепещет над зеленым полем стадиона. Летней спартакиаде инвалидов дан старт. Гости праздника – В.Х.Ишемгулов, заместитель главы администрации района, Ф.И.Нигматуллина, начальник отдела СЗН, А.И.Сабин, председатель районного Совета ветеранов, М.М.Акилова, председатель районного объединения ВОИ, и другие приглашенные пожелали участникам спартакиады хороших стартов, спортивных достижений. Каждый из выступающих сделал акцент на то, что поддержка инвалидов, создание условий для их полноценной жизни, является приоритетным направлением государственной и социальной политики РБ, отметили и то,



Спортивные состязания начались. На каждой из спортивных площадок, где проводился тот или иной вид соревнований шла упорная, но веселая борьба. Особенно оживленно было на площадке, где мужчины пробовали свои силы в армрес-

линг. Победителями в своих весовых категориях стали М.Алтынгузин (п. Уфимск), Ф.Такалов (с. Антинган) и Р.Султанов (с. Федоровка). В дартсе самой меткой по общему признанию стала А.Рахматуллина (с. Ново-Зирган). В соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки участвовали как женщины, так и мужчины. Сильнейшими по их итогам признаны Р.Султанов (с. Федоровка) и Фазлыева (с. Макан).



победителями в своих весовых категориях стали М.Алтынгузин (п. Уфимск), Ф.Такалов (с. Антинган) и Р.Султанов (с. Федоровка). В дартсе самой меткой по общему признанию стала А.Рахматуллина (с. Ново-Зирган). В соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки участвовали как женщины, так и мужчины. Сильнейшими по их итогам признаны Р.Султанов (с. Федоровка) и Фазлыева (с. Макан).

Дальше всех гранату метнул А.Исламов (п. Татыр-Узяк), а мяч – А.Бухарбаева (с. Федо-



ровка). Выявила самых быстрых и беговая дорожка – победителями в этом виде спорта стали А.Исламов (п. Татыр-Узяк) и А.Рахматуллина (с. Ново-Зирган). Никого не оставили равнодушными гонки ко-



лясочников – А.Сидорова (п. Бурibaй), А.Биктимирова (п. Целинный) и Г.Рахметовой (с. Акъяр). Здесь не было проигравших, однако по единодушному мнению зрителей, первенство было отдано упорству Г.Рахметовой.

По итогам спартакиады 1 место и переходящий кубок в упорной борьбе завоевала команда МО Антинганский сельский Совет, 2-у победителей спартакиады прошлого года МО Акъярский сельский Совет, третьей стала команда МО Уфимский сельсовет. Также специальным призом в номинации «Самый старейший участник спартакиады» был награжден Зайнулла-агай Хайбуллин из п. Степной, а поощрительные призы были вручены каждому участнику. Да-

Социальная забота

лее, вниманию всех был представлен небольшой концерт, а закончилось это мероприятие дружеским чаепитием на зеленой лужайке, во время которого собравшиеся поблагодарили тех, кто помог организовать и провести эту спартакиаду, без чьей моральной и спонсорской помощи встреча людей, ограниченных в своих возможностях, была бы вряд ли возможна. Это – финансовая помощь райадминистрации, большая работа была проведена отделом СЗН, обществом БРО ВОИ, спорткомитетом, ДЮСШ, подростковым клубом «Нур», РОСТО, отделом культуры, спонсорская помощь СПК «Акъяр», МУСП «Степной» и «Маканский»,

предприятия «Акъяр-леб», ПО «Акъяр» предпринимателей А.Туляшевой, Ш.Гайсина, З.Давлетбаевой. Спасибо Центру СОН за предоставление транспорта, сотрудникам РОВД – за охрану порядка во время проведения спартакиады, медсестре Л.Ситчановой.

Спущен флаг спартакиады. Ее усталые, но довольные участники делятся впечатлениями о прошедших стартах, сожалеют, что не все смогли принять участие, но единодушны в мнении, что такие мероприятия нужны и им необходимо держаться вместе. Так как только поддерживая и заботясь друг о друге они смогут многое.

Со слов участников и очевидцев:

Ф.Сулейманова, Антинган

–Спартакиада –это прекрасно! Это общение и вера в себя, в свои силы. Я участвовала и в прошлом году, где стала победителем по армреслинг и сегодня мне улыбнулась удача.

М.Х.Алтынгузин, Уфимск

–Большое спасибо всем, кто организовал для нас этот чудесный праздник. Мы благодарны не только за сегодняшний день, но и за постоянную заботу и поддержку нас, людей с ограниченными возможностями, руководству администрации района и тем милым женщинам, работникам отдела СЗН, кому по долгу службы приходится ежедневно решать наши проблемы.

У всех собравшихся сегодня отличное настроение. Люди просто ожили, с азартом и нетерпением ждут начала соревнования. Жаль, что состав участников ограничен, так как желающих принять участие было очень много.

Подобные мероприятия можно и нужно проводить чаще. Они способствуют объединению инвалидов, обеспечивают нам возможность встреч и общения. Но, самое главное, заставляют поверить в свои силы!

А.Биктимиров, Целинный

–Я на подобном мероприятии впервые. И очень доволен, что принял участие. Попробовал свои силы в армспорте и соревновании среди колясочников. Такие встречи нам очень нужны, они дают силы жить и чувствовать себя таким как и все.

М.Акилова, Акъяр

–Хотелось чтобы сами инвалиды не стеснялись своего недуга, стремились к общению, к участию в различных массовых культурных и спортивных мероприятиях, верили в себя.

Ф.И.Нигматуллина, начальник ЦСЗН

–Праздник, каким оказалась спартакиада, нужен, просто необходим.

Главным, как я думаю, для всех участников сегодняшнего мероприятия стала не победа, а участие в нем, возможность общения и проявления своих способностей. Ведь каждый из участников, благодаря спортивным состязаниям, смог почувствовать свою значимость, свою силу, раскрыть свои способности.

Г.Масягутова, Акъяр

–Дорогие друзья! Пусть веселое настроение, бодрость духа, стремление к победе, сопровождающие вас в этот день всегда будут с вами. Не замыкайтесь в себе, делитесь своими успехами и впечатлениями с другими, закаляйте волю и помните девиз наших мероприятий «Вместе мы сможем больше».

КАК ОЧИСТИТЬ ВОДУ

Предлагаем два способа несложных и доступных каждому



Солнечная вода. Очистить воду от вредных примесей можно с помощью солнечных лучей. Об этом свидетельствуют эксперименты израильских ученых. Они выставляли на солнцепеке плотно закрытые бутылки с загрязненной водой, и через некоторое время концентра-

ция вредных примесей в ней заметно снизилась. Это явление ученые объясняют тем, что под воздействием солнечных лучей содержащиеся в воде примеси в виде токсичных химических соединений разлагаются на безвредные элементы. Солнечную воду в домашних условиях приготовить просто: плотно закрыть наполненные отстоянной водой банки или бутылки крыш-

ками и выставить их на балкон или в сад.

Рябиновая вода. Существует замечательный старинный способ очистки и облагораживания воды. «Подозрительную» воду нужно отстоять, а затем положить в нее листья рябины (3-5 маленьких веточек на 3-литровую банку воды). Примерно через 2 часа неприятный запах и вкус полностью исчезнут.

50	Бактыбаев Х.Ф.	Ул. Акмуллы, 46/2-13	7317-28
51	Редина Е.В.	Ул. Акмуллы, 46/2-18	6373-36
52	Тляумбетова Р.	Ул. Акмуллы, 46/2-7	6837-58

СПИСОК ДОЛЖНИКОВ ПО КОМУСЛУГАМ ПО П.БУРИБАЙ

№	Ф.И.О.	Адрес	Сумма задолженности
1	Гринько Р.	Шаймуратова, 6-6	3916-10
2	Билалова З.	Шаймуратова, 11-1	10727-14
3	Кравченина Н.	Шаймур-ва, 12-18	7054-94
4	Суюндуков Ф.	Шаймур-ва, 15-18	3071-89
5	Назаров А.	Шаймур-ва, 17-11	3375-28
6	Аралбаев Ш.С.	Шаймур-ва, 17-14	8439-80
7	Исмагилов Р.К.	Шаймур-ва, 17-3	4239-92
8	Кумарин А.	Шаймур-ва, 14-6	11184-31
9	Ручкина	Шахтерская, 6-4	3231-43
10	Кусякаева Р.А.	Шахтерская, 17-9	6016-28
11	Бусалаев В.В.	Шахтерская, 18-8	4193-73
12	Вдовченко Ф.С.	Шахтерская, 21-9	6718-76
13	Касьянова В.А.	Шахтерская, 21-10	7226-17
14	Альбеков С.	Шаймур-ва, 17-4	3146-69

Поэтический уголок



Знакомьтесь: новые имена



КРИСТИНА ФЕДОРОВА — студентка Сибайского педколледжа.

Жизнь — игра

Жизнь — быстрая игра. В нее играть несложно, Вот только лишь условия необходимо выполнять. Взглянув со стороны, нам кажется, что в жизни все возможно, И на земле никто не в силах жизнь у нас отнять. Но это только домыслы, а суть лишь тем известна,

Кто в жизнь играет вечность и преграды обходя. Но раскрывается, бывает, перед нами бездна, И в бездну падаем, решенья не найдя. Оттуда нам уж не вернуться никогда, Дорога в жизнь утеряна навек, И, наконец, осознаем мы, что пришла беда, И пропадает в той беде научный человек.

Запретный мир

Случилось так: мы встретились с тобою И сблизилась, как камень и волна. Над нами было небо голубое, И в жизни для меня была лишь ты одна. Мы были вместе в радости и в несчастье, Любили мы друг друга, как во сне. На свете было для меня одно лишь счастье: Чтоб сохранила ты свою любовь ко мне. Все нас пытались разлучить с тобою: Родители и близкие друзья. Но мы готовы были к бою

И не сдавались никогда: не ты, не я. Над нами было множество запретов, Печалей, бед и всяческих невзгод. Не поддаваясь ничему и не ища ответов, Мы шли по жизни только лишь вперед. Ничто не помешает нашей дружбе, Для нас не существует никаких преград. И никогда не станем мы друг другу чужды, А каждый будет нашей дружбе только рад.

Продается

1695. **МОСКВИЧ-2140** или обменивается на мясо. Кассовый аппарат АМС-100Ф. Обращаться: с. Акъяр, ул. Х. Давлетшиной, 37.

1710. **ГАЗ-33021** "Газель" бортовая, 2000 года выпуска. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, тел. 2-13-08, 2-19-71.

1711. **ВАЗ-2121** 1987 года выпуска, двигатель разобран, кобыла 8 лет. Обращаться: д. Байгускар, тел. 2-33-41, к М.Г. Давлетбаевой.

1694. **ОДНОКОМНАТНАЯ** квартира в п. Бурибай, сотовый телефон Simens. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 20-б.

1712. **3-КОМНАТНАЯ** квартира в с. Акъяр имеются погреб, лоджия, садовый участок, телефон, туалет, ванна отдельно, кухня 12 кв. м., горячая вода. Тел. 2-23-11, 2-23-96.

1701. **2-КОМНАТНАЯ** приватизированная квартира 45 кв. м. (подвал, лоджия) в п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 14-1. Цена 120 тыс. рублей. Тел. 2-10-58 (после 18.00ч.), 89272320276 (в любое время).

1695. **ДОМ**. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. М. Гареева (Советская), 23. Тел. 2-12-48.

1709. **СРУБ** для дома размером 7x8 м. Обращаться: д. Янтыш, к А.Г. Ультраккову.

1699. **ЗЕМЕЛЬНЫЙ** участок. Тел. 2-10-51.

1703. **ЖЕСТЯНКА** 1,8x1,5 м., 12 мм. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, 15-б.

1691. **КОРОВА** 3-х лет. Тел. 2-13-83.

1721. **КОБЫЛА** 5 лет. Обращаться: с. Самарск, к Узбековой Розе.

1702. **ДВУХМЕСЯЧНЫЕ** поросята. Обращаться: п. Садовый, тел. 2-93-45, к Кравченко.

1683. **5-ЛЕТНЯЯ** кобыла жеребая, обученная, с упряжкой, 1,5-годовалый жеребенок, 1,5-годовалая телка. Цена договорная. Тел. 2-31-07 (с. Антинган, посредник).

1730. **ДОМ** в п. Бурибай, ул. Мира, 16. Обращаться: п. Бурибай, ул. Мира, 16.

1717. **МОТОЦИКЛ** ИЖ-Юпитер-3 с коляской или на запчасти. Рассмотрим все варианты. Обращаться: с. Акъяр, ул. Вахитова, 3-1, тел. 2-23-67.

1713. **ВАЗ-2101**, 1977 года выпуска, капитальный ремонт в июне 2004 г. Обращаться: с. Антинган, к Богомолу.

1718. **ВАЗ-21065** 1996 года выпуска, в отличном техническом состоянии. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 44-12, тел. 2-10-66.

Разное

1697. **КУПЛЮ** акции ОАО Башкирнефтепродукт ОАО УМПО, "БМСК", ОАО "Газпром", Башкирэнерго. Тел. 8 9 2 7 2 3 1 6 0 5 4, 89276935381, 8 (275) 3-96-31.

1696. **МЕНЯЮ** 3-комнатную квартиру (с. Акъяр) в г. Сибай или продам. Тел. 2-16-44.

1688. **УТЕРЯННЫЕ** страховой полис на автомобиль ААА



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

704. дорогого **Талгата Хабибрахмановича Ахтямова** с 70-летним юбилеем. Пусть ваши дни проходят лишь с радостями, без горестей и печали, чтоб каждый миг вашей жизни дарил радость и счастье. Не беда, что годы быстро мчатся. Серебристый оставляя след, Мы желаем Вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет.

С искренними пожеланиями жена, дети.

1692. дорогого **Хайбуллу Мухамедьяновича Баймухаметова** с днем рождения. Не беда, что годы быстро мчатся. Серебристый оставляя след, Мы желаем Вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет.

Жена, дочь, сыновья, сноха, внук **Рафаэль**.

1693. дорогих **Гузель Вакилевну и Айрата Вакилевича Гауллиных** с днем рождения. Пусть будет жизнь у вас счастливой, Без огорчений и без бед, И чтобы счастье и здоровье

Хватило вам на сотни лет. С добрыми пожеланиями родители, сестра **Дина** и брат **Азамат**.

1678. дорогих **Гульназ Салаватовну Акбалину и Азамата Идельбаевича Ахметова** с законным браком! Желаю здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни и большой любви. Юным супругам сердечный привет, Море Вам счастья, любовь да совет, В мире, согласии век свой прожить, Славным потомством весь мир удивить. С искренними пожеланиями **Ринат Кулумбетов**.

1678. дорогих наших **Азамата Идельбаевича и Гульназ Салаватовну Акбалину** с днем бракосочетания! Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг-друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить. С самыми добрыми пожеланиями **Ахметовы, Хакимовы, Кильдибаевы, Кулумбетовы, Суюндуковы**.

1593. дорогую доченьку **Ларису Агапову** (д. Савельевка) с днем рождения. Сегодня день рождения твоей. Дай Бог тебе здоровья. Пусть живет в твоей жизни покой. Согретый счастьем, радостью, любовью. Мама, папа, Виктор, Галя, Оля, Виталий.

11706. дорогого, любимого папу **Рафиля Шангареева** с юбилеем! Юбилей пришел опять И принес с собою радость, Отмечаем сорок пять Лет писистине прекрасных! Хоть уже потерян счет Покоренным рубежам, Пусть по прежнему живет Радостью твоя душа! Будет много славных дел, Чаще будут пусть встречи твоя. В твоей жизни и в судьбе Дни побед, любви и счастья!

1689. дорогого сына **Сынгизхана Сабитовича Муталова** с исполнением одного годика. Пускай цветы гвоздики, розы - Склоняют нежно лепестки. Пусть солнце на ночь не заходит, В тот день, когда родился ты. С искренними пожеланиями отец, мать.

Эльза и Равиль.

1714. **ХАЙБУЛЛИНСКИЙ** районный отдел образования объявляет конкурс на приобретение наборов школьно-письменных товаров для первоклассников из многодетных семей. Просим желающих участвовать в конкурсе обратиться до 3 августа 2004 г. в отдел образования по ул. Батанова, 2, бухгалтерия, 2 этаж (тел. 2-11-54).

1715. Сегодня исполнилось год как нет с нами нашего дорогого мужа, отца **Биктимерова Алика Алимбаевича**. Он был милым, добрым, жизнерадостным и трудолюбивым человеком. Воспомните его в этот день вместе с нами, кто знал и уважал его. Жена и дети.

1698. Администрация и профком Хайбуллинского ДРСУ выражают искреннее соболезнование водителю ДРСУ Баймурзину Р.Б. в связи с кончиной отца **Баймурзина Баймурзы Гарифовича** и разделяют горечь утраты.

1684. Выражаем глубокое соболезнование семье Султановых в связи с трагической смертью мужа, отца **Султанова Рафика Абдулхаевича** и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семья: **Чукунова Д.Г., Чукунов В.Г., Чумакова П.С., соседка Чукунова М.М.**

1686. Выражаем искреннее соболезнование учителям Муртазиной Найле и Мамбетовой Фаузе, ученикам Иреку и Даяну по поводу смерти матери, бабушки и разделяем горечь невосполнимой утраты. Коллектив **Сагитовской СОШ**.

1685. Выражаем искреннюю благодарность родственникам, соседям, коллегам по работе, друзьям, знакомым за оказанную моральную и материальную поддержку в похоронах нашего любимого мужа, отца, деда **Султанова Рафика Абдулхаевича**. Жена, сын, дочь, внук. п. Бурибай.

1676. Выражаем благодарность руководству МО Бурибаевский поссовет, коллективу Бурибаевской средней школы №1, руководству ВГСЧ, сватьям, друзьям, соседям за оказанную помощь в организации похорон **Валявина Александра Степановича**. Семья **Валявиных**.

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РС РОСТО производит набор слушателей на обучение водителей категории "В,С". Занятия с 1 августа, а также оказывает транспортные услуги по перевозке грузов автомашиной ЗИЛ-131 и топливозаправщиком МАЗ-5334. Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 69, тел. 2-12-07.

Коллектив Бурибаевской школы №1 глубоко скорбит по поводу смерти учителя-пенсонера, ветерана педагогического труда **Валявина Александра Степановича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

1681. Выражаем искреннее соболезнование классной руководительнице **Фанузе Бадгетдиновне**, однокласснице **Назгуль** по поводу смерти мужа, отца **Хусанова Ахата Салаватовича** и разделяем горечь невосполнимой утраты. Ученики **Бузавликской СОШ**.

1733. Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Гусева Петра Даниловича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редактор **С.К. Габитова**. Учредители — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефон: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 - на русском языке, 2156 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 325. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".